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ATA N.9 67

Aos L2 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, no Auditório Dr.

António Macedo, no Edifício Vallis Longus, na cidade de Valongo, reuniu o Conselho Local

de Ação Social de Valongo em sessão extraordinária. Estiveram presentes nesta reunião

os elementos representantes das diversas entidades, conforme folha de presenças.

Constituição da mesa:

- Vereadora de lntervenção Social, Sra. Dra. Manuela Duarte que substituiu o Presidente

do CLAS e da Câmara Municipal de Valongo, Dr. José Manuel Ribeiro;

- Chefe de Unidade de Apoio à Rede Social e Coordenadora do Núcleo Executivo da Rede

Social, Dra. Ana Eugénia Sousa.

Ordem de trabalhos:

L. Apreciação e aprovação da ata ne 66 (em anexo)

2. Ratificação da Aprovação do Plano de Execução do CLAS;

3. Apresentação de proposta de constituição de grupos temáticos para

implementação do Plano de Ação do CLAS;

4. Apresentação do ponto de situação do Projeto Radar Social;

5. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Creche e Jardim de lnfância "O Gonzo"

Outros assuntos
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A Sra. Vereadora, Dra. Manuela Duarte, iniciou a sessão, justificando a ausência do Sr.

Presidente da Câmara e do CLAS de Valongo, Dr. José Manuel Ribeiro, por questões de

agenda. Agradeceu a presença de todos/as e deu início à ordem de trabalhos:

1. Apreciação e aprovação da ata ne 66;

Colocada à votação a ata enviada por correio eletrónico a todos os parceiros/as, foi

aprovada por maioria, com uma abstenção da Representante do lSS, l. P.

2. Ratificação da Aprovação do Plano de Execução do CLAS;

O Plano de Execução do CLAS, foi enviado por correio eletrónico, a todos/as

Conselheiros/as do CLAS, sem qualquer resposta desfavorável. O presente documento foi

aprovado por unanimidade.

A Coordenadora da Rede Social, informou da necessidade de aprovação do Plano de

Execução com brevidade, por essa razão foi enviado por via eletrónica para submeter os

documentos estratégicos, no âmbito do projeto Radar Social.

3. Apresentação de proposta de constituição de grupos temáticos para

implementação do Plano de Ação do C[AS;

Apresentação da proposta de constituição dos grupos temáticos, pela Técnica da Rede

Social, Dra. Fátima Azevedo.

Os grupos temáticos foram constituídos, no âmbito dos 4 eixos de intervenção:

- Eixo 1- Educação, Qualificações e Empregabilidade;

- Eixo 2 - Envelhecimento, Promoção da saúde do bem-estar e da vida autónoma;

- Eixo 3 - lntegração e Coesão Social de populações especialmente vulneráveis;

- Eixo 4 - Cidadania, Organizações e Trabalho em Rede.

Estes 4 eixos, foram delineados de acordo com os resultados produzidos em sede de

Diagnóstico Social.
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O Plano de Ação será objeto de monitorização, os eixos poderão ser desdobrados, se

assim for necessário, pelo que a presente proposta de constituição dos grupos

temáticos, tem como objetivo, implementar o Plano de Ação.

A Sra. Vereadora agradeceu novamente a participação das Entidades do CLAS e outras

Entidades convidadas na construção participada dos documentos estratégicos e solicitou

a colaboração das Entidades, para integrarem os grupos temáticos, para a implementação

do Plano de Ação.

4. Apresentação do ponto de situação do Projeto Radar Social;

Apresentação do ponto de situação da atividade do Projeto Radar Social, pela

Coordenadora do projeto, Dra. Filipa Espinheira.

A Sra. Vereadora reforçou a importância deste projeto para a sinalização de situações

sociais graves sem acompanhamento social. Mais referiu que o projeto irá contar com

a colaboração de estabelecimentos comerciais, nomeadamente mercearias, farmácias

e outros pequenos comércios de rua que conhecem bem os residentes, dos bairros e

zona envolvente. O objetivo é que estes, referenciem ao projeto, idosos isolados e

outras pessoas em situação de vulnerabilidade, sem acompanhamento social e com

necessidade de intervenção social.

5. Aprovação do pedido de adesão ao CLAS da Creche e Jardim de lnfância "O
Gonzo".

Apresentação da atividade da Entidade: "O Gonzo" Creche e Jardim de lnfância, pela

Diretora Técnica, Dra. Bárbara Antunes. Trata-se de uma Entidade privada, Sociedade

Unipessoal, Lda. que acolhe crianças, filhos/as de Colaboradores do grupo Jerónimo

Martins, encontra-se sediada em Alfena.

Tem capacidade para82 crianças, atualmente tem frequência de 60 crianças.

Presentemente existem mais pedidos de creche de que jardim de infância.

Trata-se de um serviço gratuito, aberto das 06:40 às 19:00h, o equipamento está

aberto de segunda a sábado e feriados, não encerra para férías.

A Diretora Técnica mais informou que, estas Respostas Sociais, disponibilizam

consultas de Pediatria, Terapia da Fala, Nutrição, entre outras.

O pedido de adesão da presente Entidade, foi aprovado por unanimidade pelo Plenário

do CLAS.
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Outros assuntos

A Sra. Vereadora informou que os Documentos Estratégicos do Município, encontram-se

concluídos e aprovados, nomeadamente: Carta Social, Diagnóstico Social, Plano de

Desenvolvimento Social e Plano de Ação. Foi um processo muito trabalhoso, para a equipa

da Rede Social, assim como foram envolvidos vários departamentos da Câmara e as

Entidades do CLAS, reforçou o agradecimento a todo/as participantes neste processo de

co construção dos instrumentos estratégicos do Município.

Informou igualmente que a Carta Social, após aprovação no plenário de CLAS de

L2/06/2024, foi aprovada na reunião de Câmara de O5/O9/2O24, vai ser colocada à

aprovação da próxima reunião da Assembleia Municipal, no cumprimento da legislação

em vigor.

Todos os documentos estratégicos, vão ser publicados online, no site da Câmara

Municipal de Valongo.

De acordo com a proposta apresentada nos anteriores plenários do CLAS, é importante

este órgão ter conhecimento do resultado das candidaturas apresentadas pelas diversas

Entidades, com pedido de parecer do CLAS ou não. É crucial a Rede Social/ CLAS ter

conhecimento de todos os projetos sociais implementados no território.

Neste âmbito, a Sra. Vereadora, agradeceu às Entidades que tem informado a Rede Social,

da aprovação ou não aprovação das candidaturas e destacou a importância do trabalho

em rede.

Foi igualmente efetuado um agradecimento às lnstituições que informam a Rede Social

de novas candidaturas a projetos sociais, pois nem sempre a Cãmara/ Rede Social, recebe

informação atempada o que inviabiliza a divulgação e consequente candidatura.
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A Representantes da Santa Casa da Misericórdia, solicitou a clarificação da sua

participação no grupo temático, foi informada que irá representar, o eixo da

educação, que no âmbito da sua lnstituição, representará, as Respostas Sociais:

Creche, Jardim de lnfância e Centro de Acolhimento Mãe D'Água.

A Representante da Entidade L Sense, demonstrou interesse em participar nos grupos

temáticos.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi dada como encerrada, cuja ata vai ser assinada

pela Sr. Dra. Manuela Duarte, Vereadora de lntervenção Social.

A Vereadora de lntervenção Social

(Dra. Manuela Duarte!
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